

菲律賓三寶顏

至誠道院多倫阿棟分院落成

◎劉坤昇

感謝天恩師德、祖師鴻慈，讓後學有機緣參與菲律賓三寶顏市（Zamboanga city）至誠道院多倫阿棟（Barangay Tulungatung）分院落成典禮。七月十四日范秀英點傳師帶領台灣十八名道親，菲律賓周金泰點傳師帶領馬尼拉道親共同前往祝賀，賴木火點傳師親自到機場迎接，兩個男人在機場大廳擁抱道盡他鄉遇故知，賴點傳師訴說已經下一個星期的雨了，明天要開幕不知道是否天氣會好轉？

十幾年長不出果實的紅毛丹竟然結滿整棵樹

隔天，竟然是晴空萬里陽光普照，感謝天恩師德，多倫阿棟至誠分院地坪約800坪，建坪約200坪，離至

誠道院約一小時車程，分院緊臨農場，四周都是綠油油的草原和巨樹，環境幽雅，真是世外桃源，尤其旁邊小溪潺潺而流，洗去我們疲憊的心情，象徵道務推動生生不息永不停止，道場內有一顆紅毛丹，地主種十幾年不曾結果實，賣給道場後竟然滿樹的紅毛丹，真是結成正果，令當地人嘖嘖稱奇！

區長親臨祝賀

開幕當天，多倫阿棟區長親臨會場道賀致詞，感謝台灣一貫道將寶貴大道傳到當地，當地生活條件雖然困苦一點，但是道場設立能豐富他們的心靈，把正念、善心的種子散播在他們潛意識中，做為他們言行舉止、為人處世的準則，面對人生順逆、成



▲ 結果累累的紅毛丹樹。

敗、榮辱……都能坦然接受，願至誠分院的設立能成為本區的信仰活動中心，散播快樂的地方。

先天道院特派范秀英點傳師祝賀

范點傳師致詞時，說賴木火點傳師以七十幾歲高齡來三寶顏開荒，短短三年內設立分院，這種愿力與魄力是絕無僅有的，帶來先天道院所有點傳師的祝賀，台灣道親共同的祝福與支持！願至誠分院道務鴻展，再創另一個高峰！最後透過power point介紹一貫道全球道場及教唱道歌，透過羅馬拼音，六百多位道親唱出優美的旋律，令後學感動！休息一天後，外出到「Donagay」辦道，賴點傳師到三寶顏三年以來不敢在回教區辦道，這是第一次嘗試。七月十日菲律賓政府軍十四名士兵遭到回教徒槍殺、十名

被斬首，震驚阿諾育總統，後學心中雖有些擔憂，但相信老中會庇佑，當天辦道場面比平常混亂，磁場不是很好，或許當地緊鄰海邊，長期捕魚為生，殺業較重的緣故吧！最後在緊張心情中順利完成辦道，回到至誠道院，賴點傳師立即帶領大家向老中叩謝感恩。

你看到冤欠嗎？

記得上次來三寶顏協助辦道，第一次辦功德迴向沒有經驗，用簡訊傳回台灣問老婆要迴向給誰？回傳來：功德迴向給母親、兒子、女兒……等，當晚後學做一個夢，夢見一位客戶，是其他組線的壇主，在越南設廠，積勞成疾歸空，他突然變成一隻狗，後學正納悶壇主歸空後不是有一朵小蓮花，怎麼會轉為畜生道呢？後來在忠恕二班讀「濟公活佛說五戒」，書中發現倒人會錢、貨款會轉投胎為豬和狗，這可能就是活生生的因果報應吧！這隻狗被關在鐵籠子裡兇猛無比，一直在籠子內撞來撞去，籠子四周有很多人與畜生。老的、少的、雞、鴨、狗、蛇、馬、牛……等等，後學都不認識，以為狗希望後學幫忙將門打開，正在猶豫時，門被狗



▲ 動土典禮。

撞開來，狗就朝後學撲過來，後學發現不對，拔腿就跑，邊跑的同時，發現狗籠旁邊有一堆不認識人的畜生，追著後學要功德，估計沒有一千也有八百，嚇死人了，累世冤欠怎麼這麼多，後學邊跑邊說：我哪裡有功德！我只是協助辦道渡人，怎麼知道是否有功德？跑了幾公里後（後學曾經是馬拉松選手）冤欠終於追上來將後學團團圍住，伸手要功德，後學害怕就醒過來，原來是一場夢！醒來後睡不著，心想上次去越南，跟客戶去KTV唱歌，去了不該去的地方，當晚夢見被帶到一個古色古香的客廳，中間擺一張四方桌，桌上空無一物，左邊是一張大的供桌，供桌兩側是張大椅子，像中堂供桌旁的椅子一樣，只差沒有坐墊，忽然傳來聲音問後學：修道

人怎麼可以去那種地方？一直責備後學。後學轉身看都沒有人，只聽到：你不必找了，你看不到我。後來不可思議的事情發生了，不知哪裡來的剪刀，最後竟然拿起剪刀將那話兒剪斷放在桌上，驚醒後才知是場惡夢，後學差一點成「了斷先生」，現在夢見壇主轉投胎為畜生道，仙佛是否想給後學什麼樣的啟示？

木栽石上苦憂行

火鍊糞土化成金

這是以賴木火點傳師之名字所提，掛在至誠道院兩側的對聯，亦是賴點傳師在三寶顏開荒最真實寫照，賴點傳師到國外開荒，將其積蓄全數投入道場，真足堪為年輕人的典範。反過來我們年輕人，在台灣好逸惡勞，因此後學在這裡大力疾呼：各位學長！走出去！發現窗外有藍天！走出去！發現世界何其廣大！走出去！發現更多苦難的眾生等著我們！

修道首要立志

十幾年前，英國前首相柴契爾夫人應美國花期銀行台灣分行之邀來台演講，演講最後以「因為我有不同理念要實現，所以我立志要當首相」

作為結論，勉勵台灣年輕人要有自己的志向，朝著目標前進，夢想終將成真！柴契爾夫人立志時還是大學生，當時同班同學都笑翻了，沒有政治背景怎麼可能當上首相，後來證明她做到了，而且是英國有史以來的鐵娘子，她敢說NO！NO！NO！我們在道場立愿亦是一樣，不分年齡大小，只要有愿終將成功！

人才培養刻不容緩

師尊大人曾說：自己不努力前進，如同破車擋路，誤人誤己，道傳萬國九州急需專業人才。後學認為「一貫道大學」設立有其迫切性，雖困難重重仍需要做，今日不做明日後悔！要培養更多講師，成立英文、西班牙語、拉丁語、阿拉伯語、越南語……等等學系，更應設立國外開荒學系，培養不同語言講師，為國外道場所用，用當地語言講三寶心法、性理真傳……等一貫道的精神，各講師都必須通過文科、禮節考試，核發講師證書才能傳道，培養更多國外開荒人員，有系統整合開荒人員資料庫，支援國外道場，相信有更多的人願意投入海外開荒行列，光靠現有零星力量是不夠的。

後記

感謝台北分部讓後學有學習成長的機會，後學秉持真理再教育、道學再充實、良心再啟發，志於道、據於德、依於仁，游於藝，願結業後投入國外道場，願一貫道大學早日設立。在先天道院成立40週年慶看到點傳師日益凋零，跟隨張老前人修道的老道親日益衰老，我們是否給老前賢設立安養院安養晚年，是否有一貫道醫院給予照顧與醫療，每想到此不禁淚流滿面，在修辦的過程中，我們是否應將眼光放遠一點，關照到每一個眾生，但願此愿景能夠實現，JUST DO IT！懷抱著夢想前進！捨我其誰！美夢終將成真，道傳萬國九州不遠矣！



▲點傳師、辦事人員於多倫阿棟分院中堂合影。